

一个光伏项目 照亮乡村振兴产业路



从"一東阳光"到"一份收入",衍生出新质生产力的"阳光产业",沾化区利国乡在鲁北平原将这束阳光转化为乡村振兴新动能,产业发展新引擎

光伏,是太阳能光伏发电系统的简称,是一种利用太阳电池半导体材料的光伏效应,将太阳光辐射直接转换为电能的一种新型发电系统。

创新模式,整合资金建项目。依托传统畜牧养殖小区,创新"上光下养"模式,发展立体经济,实现"羊阳结合",使光伏与畜牧产业实现互补双赢,为新旧动能转换提供了有力抓手。项目整合资金2000余万元,全乡28个村以入股的方式成为企业股东,按占股比例分红。同时,吸纳富国、富源等5个乡镇资金入股分红,实现了项目实施方式的创新。

强化运营,提升效率管项目。实施公司化运营,负责项目的建设与经营管理,建立完善的企业财务制度,所有资金专户储存,网银支付,确保资金安全和流向明确。安装逆变器数据信息采集系统,35台光伏板智能清扫机器人,配备太阳能发电、充电及蓄电装置及无线模块,安装了APP操作系统,购置无人机不定期巡航,实现了全自动远程控制,实现数智化管理。

用活收益,抓好分配促振兴。项目年售电收入350万元,28个村集体收入全部达到





5万元以上,超过10万元的村占到了一半以上,其中吴庙、崔铺两个村集体收入30余万元。建立收益联结机制,设置卫生清扫、公路维护等公益性岗位256个,有力促进了农业设施、教育卫生、社区建设等民生事业改善,为乡村振兴发展打下了坚实的经济基础。

存进去的是阳光,取出来的是收入。每一块光伏板,都

是乡村振兴的新底色,富民强乡的新希望。滨州新能源资源禀赋较好,拥有大量未利用荒碱地和近海滩涂,地势平坦、未利用地集中连片,易于布局大型风光基地,鲁北基地项目发展潜力巨大。从一束光,到"阳光银行"储蓄,滨州积极拥抱新能源产业,加快产业优化升级,推动能源绿色低碳转型。 (科普滨州)



我国首台行星际闪烁 监测望远镜建成



IPS 望远镜是国家軍家主教技基础设施"空网"(全国家国家间"(大利技基综合监测图大设监测图大设工程二期)的重大级到下发现了芯片到外,实现了达面国产的,实现对全面国际的发现灵敏度达到国际际级级发来。

IPS 望远镜由我国自 主研制,是我国首台观明 用于行星际闪由中国。 原国家空间科学中心技 实建设,中国电子科建设。 建设,等参与共同建设。

IPS望远镜采用一座 主站、两座辅站的协同联 测方式,分别是内蒙古锡 林郭勒盟的明安图主站、 伊和高勒辅站、乌日根塔 拉辅站。三座台站之间 的两两连线近似组成等 边三角形,站与站间距离 约200公里。

(科普滨州)